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外国人留学生は、年々増加

愛知県内の留学生は約 6,000人

能力や魅力、もっと理解して

就職しているのは約４割

　留学生の能力や魅力を、もっと理解してほしい　　　留学生の能力や魅力を、もっと理解してほしい　　  どのような能力や人材を求めているのか、教えてほしい

　　　仕事内容や職場環境を詳しく知りたい  　　仕事内容や職場環境を詳しく知りたい  　 得意とする語学力や研究内容をいかせるのか知りたい

・日本の就職活動の仕組み、業界・企業研究の仕方が分からない
・日本語での筆記試験や面接など、日本の就職活動は難易度が高い

・留学生の知識や能力、ポテンシャルの理解不足
・留学生との接触機会が少ないため、人材の選考判断が難しい

日本における留学生受入の状況る留学生受入の状況 外国人留学生の就職状況の就職状況

インターンシップ参加後の効果
愛知県における留学生受入の状況る留学生受入の状況

留学生が企業に求めていることに求めていること

高度グローバル人材の卵である外国人留学生は、年々増加しています。
海外との懸け橋という役割だけではなく、その高い知識や能力は、次世代を担う戦力として、
企業の注目度も高まっています。

日本を世界により開かれた国とし、アジア、世界の間のヒト・モノ・カネ、情報の流れを拡大する。

（出所）愛知県留学生交流推進協議会「留学生数等調査集計表」
※大学院、大学、短期大学に在籍する外国人留学生数

（出所）愛知県「令和元年度帰国留学生の活用に関する調査」
愛知県「令和2年度外国人留学進路状況調査」

日本で就職を希望する留学生は約6割。
しかし、実際に就職している3～4割と乖離があります。
企業規模でみると従業員300人未満の企業で活躍している元外国人留学生は6割です。

愛知県内の大学院、大学、短期大学に在籍する外国人留学生数は、6,262人。
92か国・地域の留学生が、愛知県内の大学等で学んでいます。（2020年5月1日現在）

高度な学業と異文化生活を両立している留学生の多くは、在学中に進路選択や就職活動を行う日本の雇用慣行を
理解していません。日本人学生のように就職活動の知識やネットワークもないため、
企業の魅力や情報をより丁寧に伝える必要があります。

■外国人留学生数の推移（全国）
■外国人留学生調査結果（愛知県）

実際の就職率が低い原因として下のようなものがあり、留学生と企業に双方向のミスマッチが見られます。

※「留学生30万人計画」［文部科学省、外務省、法務省、厚生労働省、経済産業省、国土交通省（平成20年策定）］

■外国人留学生数（全国）

出身国（地域）別留学生数（上位5か国）

31万2,214人
国（地域）名 人数（人）

1位 中国 124,436

2 位 ベトナム 73,389

3 位 ネパール 26,308

4 位 韓国 18,338

5 位 台湾 9,584

大学名 人数（人）

名古屋大学 1,871

東京福祉大学名古屋キャンパス 635

名古屋経済大学 410

名古屋工業大学 345

豊橋技術科学大学 306

南山大学 251

愛知大学 246

愛知文教大学 220

星城大学 216

名古屋商科大学 203

■外国人留学生数の在籍が
　100名以上の上位10大学

■外国人留学生数（※）の推移（愛知県）

60.0％ 43.4％
日本で就職を
希望する留学生 実際の就職率

（出所）法務省：出入国在留管理庁「令和元年における留学生の日本企業への就職状況について」
実際に就職した留学生の63.5％が、従業員数300人未満の企業に就職しています。　　　

（出所）（独）日本学生支援機構「平成29年度 私費外国人留学生生活実態調査」 
「平成30年度外国人留学生進路状況・学位授与状況調査結果」

■外国人留学生調査結果（全国）

64.6％
日本で就職を
希望する留学生

35.1％
実際の就職率

2018年～2019年度　愛知（夏季）「留学生インターンシップ事業」に参加した留学生の約5割が、
参加した企業に就職したいと考えています。
インターンシップは留学生の日本企業への理解を深めることにつながっています。

インターンシップ参加留学生の声

（出所）愛知県「2020年度　留学生インターンシップ後の就職等に関する調査」

■インターンシップ参加した企業に就職したいと思った留学生

53.2％

（出所）(独)日本学生支援機構「令和元年度外国人留学生在籍状況調査結果」
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